

Hodnocení

bakalářské práce Zuzany Kotlanové

Eigene Aspekte zum pädagogischen Ansatz von Friedrich Fröbel

Předložená bakalářská práce Zuzany Kotlanové je příspěvkem k oblasti německé i světové předškolní pedagogiky a oblasti dějin pedagogické psychologie. Cílem práce bylo připomenutí u nás už trochu „pozapomenutého“ zakladatele mateřských škol, jehož názory a zejména didaktické pomůcky v předškolních zařízeních stále využíváme. Zvolené téma lze hodnotit jako aktuální.

Z. Kotlanová rozdělila práci tradičně na teoretickou a praktickou část. Bakalářská práce má monografický charakter. Seznam literatury a dalších zdrojů českých i zahraničních odpovídá svým rozsahem bakalářské práci. Znalost adekvátních teoretických zdrojů byla prokázána.

V teoretické části předkládá autorka dvě hlavní kapitoly, které přibližují důležité životní etapy významného německého pedagoga 19. století Friedricha Fröbela a formování jeho pedagogických názorů zejména pod vlivem svého učitele a přítele, švýcarského pedagoga Pestalozziho, ale i dalších německých pedagogů, jako byl např. Adolf Diesterweg. Fröbel je prezentován jako zakladatel ve své době nového typu školního zařízení. Teoretická východiska představují vcelku dobrý základ pro praktickou část. Citace a parafráze jsou označeny podle běžného úzu.

Empirickou část tvoří rovněž dvě kapitoly. Tuto partii považuji, bohužel, za méně zdařilou. V první praktické kapitole je uveden přehled muzeí v Německu, která se věnují F. Fröbelovi a jeho odkazu. Druhá kapitola pak analyzuje didaktické hračky navržené pro vzdělávání a rozvoj předškolního dítěte a možnosti jejich využití v současnosti. Samotná analýza a následná interpretace by si však zasloužila více prostoru a pozornosti.

Při obhajobě by autorka mohla zodpovědět následující otázky:

1. V současné době u nás vznikají mateřské školy nového typu, které jsou inspirovány myšlenkami Fröbela o tom, že výchova má být v souladu s přírodou. O jaké školky se jedná?
2. Které hračky inspirované F. Fröbelem používáte v MŠ, kde působíte?

Celkově lze konstatovat, že Zuzana Kotlanová i přes uvedené některé nedostatky splnila vytčený cíl. K práci je třeba dodat Zadání. Bakalářskou práci hodnotím kladně a doporučuji ji k obhajobě.

V Plzni 17.8.2014


PhDr. Jarmila Wagnerová, CSc.

Navrhované hodnocení:

dobře